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Kiadóhivatal :

PÉCSETT, Mária-atca 1. sz.
. fcir Ítélőtábla épületével
* szemben.
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 

felszólalások intézenáők.

P O L I T I K A I  N A P I L A P

Szárításától Iroda:

PÉCSETT, Mária-ütca 1. sz
a kir. tábla átellenében,

hová a lap szellemi részé 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

Hlrdotésokot
a kiadóhivatal vesz föl.

Rabszolgák loyalitása.
Pécs. 1897. aug. 4.

Megint volt egy nemzeti ünnepünk, 
a melyen a magyar kormány távollétivel 
tündökölt; a segesvári Petőfi-szobor lelep­
lezésére a magyar miniszterek közül egy 
sem mehetett el. mert valamennyi szörnyen 
el volt foglalva fontos államügyekkel s ez 
az elfoglaltság meg abban is megakadá­
lyozta okét, hogy lemondó leveleikben né­
hány melegebb szóval megemlékeztek volna 
ai ünnepelt s/.ellemóriás iránt táplált ér­
zelmeikről s legalább kijelentették volna, 
hogy ha mar személyesen ré^zt nem vehet­
nek az ünnepségen, szellemileg me^is ott 
lesznek s együtt fogmik ünnepelni az ün­
neplőkkel.

Az igaz, hogy ezt nálunk senki sem 
hitte volna el nekik, de hát akkor mire 
való volt a hivatalos elfoglaltsággal valu 
mentegetőzés. hisz* n r/t ^ein mtte el senki,
mert ugyan miféle halaszthatatlan dolgaw •

volt pl. a kultuszminiszternek, akinek első 
sorban lett volna kötelessége niegjeienni 
a költő ünneplésén, hogy két napra a fő­
városból ne szabadulhatott volna ?

De a mi kormányunk nem is ambi­
cionálja. hogy lefelé higyjenek neki. Csak 
arra ügyel aggódó körültekintéssel, bony

el ne rontsa a dolgát s azért m*m 
mert közösséget vállalni —  legalább iá*-

— az ünnepléssel, mert attól tar-

!

tett. hogy Bécsben ezt is készpénznek  ̂
vették volna s a lojalitásukba vetett bi­
zalom nagyon alászállott volna a forrada­
lom költője iránt kifejezett tisztelet követ­
keztében.

Mert a lojalitás a főerénye a inai 
hivatalos Magyarországnak, de milyen lo ja ­
litás? A rabszolgák lojalitása, amely meg- 
aiázó az alattvalóra es sértő az uralkodóra. 
A;: őszinte, n jiit lojalitás, amely a ma-*  V • v

gyár nemzetnek mindig kiváló ékessége 
voit, nem jár szolgai megalázkodással, nem 
követeli in eg’ a nemzet érzelmeinek elfoj­
tását, nem eib'iiKezik népünk ősi szabad- 
sagszeretetevel, megadja a királynak ami 
a király». »]h nem látja szükségét annak, 
hogv feláldozza azt, ami édes mimlnyá- 
junké. az ege>z nemzeté.

A mai hivatalos Joyaiitalnak azonban 
ege>zen mas a formája n ez a Csúszás* 
maszás, kiindulva 0:j ft i tételezésből, amely 
ineitan ieh t a legnagyobb mértékben sértő 
a iegaikotmanyosabb királyra nézve, mert
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azok az urak. akik a magyar nemzetnek 
az ő nagyjai irauM k gye;etét, alkotásaik 
es küzdelmük iranT -apiá’.fc lelkesedését 
ősszel rhetetiennek tartják az uralkodó iránti 
lojalitással, olyba tüntetik fel az uralko­
dót a nemzet előtt, mintha az minden 
nemzeti érzés ievetkő eset követelne meg 
tőlünk s viszont a nemzetet látszanak meg­
rágalmazni az utalkodo előtt, hogy akkor, 
amikor nagyjait ünnepli, tulajdonkeppen

antidinasztikus érzelmek felbuzdulásának 
hódol.

Pedig ez hazugság mind a két irány­
ban. Dicsőségesen uralkodó királyunk kéz­
zelfoghatóbban mar nem is dokumentálhatta 
volna negyvennyolcadiki szabadságharcunk­
kal való teljes megbékülését, mint azzal, 
hogy a koronázási ajándékot a szabadság- 
harc rokkantjainak ajánlotta föl. Valóságos 
sértésszámba vehető tehát az a föltételezés, 
mintha a király, aki a teljes kibékülést 
éppen a .szabadságharc aktiv hősei iránti 
elismeréssel dokumentálta, a nemzet rászá­
nd eliene és háza ellen irányuló tüntetés­
nek venné ugyanennek az elismerésnek ésw •»

kegyeletnek minden ny il vaníliását.* »

D< a szolgalel kék nem képesek any- 
nyira felemelkedni a porból, hogy az ural­
kodó magasztos erzelemvilágába hatolhat­
nám» k sazt az erkölcsi tökélyt megérthetnek, 
amely anmiK jellegzetes :-ajatsaga; de a 
hatalom és anyagi javak után való fekte­
len sóvárgás által lenyűgözött felfogásuk 
a magyar nemzet n jiit és ‘becsületes lel- 
ktiletéföl is annyira eltávolodott, már, hogy 
képtelenek annak megértésére is. mikép a 
magyar szívben annál mélyebb gyökeret 
ver a koronás királya iránti tisztelet és 
hódolat, szeretet es ragaszkodás, minél 
szabadabb folyást engedhet a nemzeti esz­
mények szolgálatában nagyot és dicsőt 
müveit bősök iránt érzett kegyeletének, ss» »

ez a kétt« - erzelem annyira egybeforrott

n Pécsi Figyelő" tárcája.
Tiz év után.

— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

A tikkasztó júliusi naplemente már a 
bányagondnoki iroda belső világosságába bele­
dobta azt a szürke világítást, melyet nem jó 
lámpával kivégezni ; mert lia nem is kár az 
elfogyasztott kőolajért, de bizony a szemeknek
határozottan árt.

Az ellenőr a távbeszélő szekrénynél 
áll, annak mindkét kagylóját füleihez tartva :

— Halló ! nem értettem, mit mondott 
hányamester ur a harmadik szintről !

— Halló ! azt mondtam, hogy legyen 
szives a gondnok urnák háromszoros hurrah - 
ínat átadni, mivel tökéletesen megfelel a har­
madik szint szenbösége az ö várakozásainak.

— Bravó! tehat sok a talált szén?
— Bélfelé húzódik és a zt hiszem a szint

formációja szerint, hogy fotográfiái hűséggel 
szakasztott olyan, mint a banyagondnok ur 
szintrajzában fel van tüntetve. Kljén a geo- 
°eia, éljen a bányászat ! Szerencse tél !

Halló! kérem várjon csak egy kissé, 
most jón a gondnok ur ; látom a kertben

várjon kerem a telefonnál, mindjárt be­
hívom.

Igen ; tessék.

|  Az ejs/.aki lá:iia:.in«n még az elbúcsú­
zott nap iiltal visszaverődött bíbor nehány 
foszlánya égett : egy-két eleségert elmaradt 
anyafecske repült hangtalan fészke felé s a 
jázminbokrokban már felhangzott egy-egy szor­
galmas tücsök cirpelése. A bányagözhaz gé­
peinek fuldokló, ütemes zaja és a tárnák le­vegő ventillátorának zúgása gyengén, alig hall­
hatóan hatolt fel ide a hegyre, melyen a bá-
nvagondnokság épülete állt.

' A sötétebbé vált égen egy korán kelő
csillag nyitotta fel csodálkozó szemét s utána
nehánya már sejtető magát. #

À völgyből most a falu harangja a nyolc
órát harangozta ki a tájra, s mély hangja a 
pöfékelő gépek hangjával vegyülten terjedt
széjjel az étherben. , » ,

A hegvgerincen tel-feltünnek kis, apio,
bolygók, melyek közelebb érkeztükkor bánya
lámpáknak bizonyulnak.

A harmadik bányászcsapat megyen a

■\ bánvagondnokság kertje mögött kell 
elhaladóink s ahánya kerül erre. a kertben 
motozgáló gondnok fele szívélyes -szerencse
fel<-t kiált. ,,, . .

Az egyik aztán megáll, megemelinti síp-
káiát ás” lámpáját a tőidre helyezi.

J _  No Vendel ! ? mi haj t tan ismét
sztrájkot jelentesz be ? kírdé mosolyogva a 

g o n d n o k .^  ôniinok ur! csak egy kérésem

volna.

— Hat akkor ki vele fiam ! biztata a 
gondnok.

Húsz forint előlegre volna szükségem 
hebegé a bányász, s aztán szorongva várta 

a választ.
Teringettét ! az csakugyan nagy pénz; 

talán házat vettél ? he ?
Nem, kérem alázattal gondnok ur ; 

hanem a feleségem jött vissza Amerikából 
kot gyermekével ; nagyon, nagyon beteg, s 
aztán nincsen senkije, hát végső bajában hoz­
zám fordult ; mit tegyek V hát 'szén az én 
szivem sincsen acélból, mint odalenn a mű­
helyben a nagy pörölyök, megsajnáltam, 
oly elhagyott, s aztán azok a szép gyer­
mekek . . .

— Jó, jó, hallgass, —  eredj a tárnába, 
még elkésel a névfelolvasástól; ha holnap 
kijösz a tárnából, vár a pénz ; addig felkiil- 
döm a Katit mindennel a mi szükséges; ha­
nem annyit mondhatok, hogy nagy bolond 
vagy. Ha egyszer elhagyott léged, megszökött 
inassal, semmi kötelezettségeid sincsenek . .

T udom gondnok ur, de . . .
Hallgass 1 Mikor elvetted, te voltál 

legjózanabb, legmegbízhatóbb bányászom a 
.Szent László* tárnában ; midőn elhagyott, 
lump lett belőled : most már tiz eve, csak 
azért dolgozol, hogy éhen ne halj ; ösztönből 
s ha jól leittad magadat, akkor izgága vagy, 
már egyszer sztrájkot kötöttél a nyakamba...

( ) ! nem felejteni el gondnok ur, hogy 
mit tett értem . . . nem engedte, hogy a
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a nem et lelkűidében, hogy gyökerében 
támadja meg az egyiket, aki kárhoztatni, 
elfojtani iparkodik a másikat.

Éppen az a körülmény bizonyítja lég­
iem esebben a magyar nemzet rendületlen 
loyalitását koronás királya iránt, hogy azok­
nak a konkoiyhintöknek, akik a nemzeti 
kegyelet nyilvánításának minden ünnepi 
alkalmával az uralkodó személyes érzel­
meire való utalással vonják ki magukat, 
nem sikerült hitelre talalniok a nemzet 
zöménél, amely el nem tudja képzelni, mi­
ként sérthetne a letűnt nagy idők emlé­
kezete a lovagias, a nemzet odaadó hűségéről 
oly igazán meggyőződött király érzületét.

Pedig ezek a koukolyhintők követke­
zetesen folytatják munkájukat; ha a nem­
zet társadalmi utón pótolja az állam mu­
lasztásait s a modern Magyarország alapjait 
megteremtő férfiak emlékének maradandó 
oszlopokat emel, ők ezek felavatásától min­
dig tüntetőleg távol maradnak; de mivel 
álláspontjuk ferdeségét minden ilyen alka­
lomkor maguk is érzik, a társadalom ke­
gyeletének minden tőlük telhető módon 
iparkodnak gátat is vetni, hogy minél rit­
kábban ismétlődjenek azok a nemzeti ün­
nepségek, a melyektől nekik * túlságos 
elfoglaltság11 címén távol kell maradniuk.

Ez az oka. hogy Kossuth Lajos szob­
rának s a fővárosi szabadságszobornak az 
ügye annyira elposványosodott, hogy azok 
megvalosita-a a mai kormányrendszer uralma 
alatt szintén azok közé a nemzeti aspirá­
ciók közé jutott, a melyekről az „okos, 
tapintatos, opportunus* politikusnak i l l ikr 
lemondani. « i

Persze opportunus dolog ez, mert 
csak igy lehet a nemzet kegyeletét felség- 
sértő, forradalmi célzatokkal megrágalmazni 
s magukat az udvar előtt olyan színben 
feltüntetni, mintha egyedül nekik lehetne 
köszönni azt, hogy a rebellis magyar nem­
zet rögtön nyílt lázadásba ki nem tör.

lg )  iparkodnak magukat nélkülo/he-

csendörok elvigyenek . . . letagadta, hogy én 
voltam a zendülök leje . . . aztán ismét mun­
kába fogadott . . .

—  No jól van, csak ne bőgj . . . eredj 
munkába, . . . Kati iziben felmegy a felesé­
gedhez, visz mindent . . . csak légy nyugodt 
. . . eszeden légy . . .  és reggelre jer a 
pénzért.

Vendel köszönetét akart mondani, de 
csak hörgés hagyta el száját . . . felkapta 
hamar lámpáját és eltűnt a völgykatlanba le­
vezető lejtős utón.

A gondnok aztan lassú réveteg lépések­
kel ment be az irodába, hol már a nagy csil­
lárt felgyújtották.

—  Holló ! ellenőr ur még mindig itt ?
— Igen ; mert a jó hirt ha lehet, ma­

gam szeretem közölni gondnok ur.
—  Jó hírt?
—  Igen : az előbb jelenté a bányames­

ter. hogy a harmadik szint . . .
—  Megtalállak a szenet? kérdé öröm­

mel a gondnok.
—  Igen ; és a jelentés szerint, szakasz­

tott olyan jellegűnek Ígérkezik, mint a milyen
a gondnok ur áltál rajzolt szintrajzon feltün­
tetve van.

—  Hrávó ! köszönöm ellenőr ur.
—  Most tehát ajánlom magamat jó éjt !
— Köszönöm, viszont, ellenőr ur ; apro­

pos, lemegy ön a faluba a művészeket hall­
gatni vacsora után ?

— Igen, ha közbe nem jön valami . . .

tétleneknek feltüntetni Bácsben, mert az 
uralom lögtön kisiklanék kezeikből, ha 
uralkodó és nemzet az ó közvetítésük nél­
kül egyszer igazán és őszintén meg ta lá l ­
nák érteni egymást.

A papa és a nagypapa
Magyarorszag legfiatalabb mágnása, a 

Fehér Elefánt vitéze, a közel napokban ugyan­
csak kitett magáért. A liberális párt és rend­
szer megmentése érdekében mondott harcias 
beszédével vonta magára olyan mértékben a 
figyelmet, mint még eddig sohasem. Engemet 
azonban nem az ö harcias hangja, vakmerő 
hencegése lepett meg. Nem. Hanem a fiúnak 
az apáról mondott ítélete. Nyíltan megbélye­
gezte az apjának ellenzéki szereplését, midőn 
azt utánzásra nem érdemes hibának minősí­
tette.

Hogy mit szól a papa a fiúnak ezen 
Ítéletéhez, azt mi bizonyosra nem tudhatjuk ; 
hanem ha az öregnek a veséjébe igyekezünk 
beletekinteni, nagvobb erőfeszítés nélkül is ki- 
olvashatjuk belőle ezt a feleletet :

—  >Szerelmetes fiam, a kiben nekem 
kedvem telik, egészen jól beszéltél ; mert a 
cél szentesíti az eszközöket. A cél pedig az, 
hogy fenntartsuk a dicső liberális rendszert, 
mely hizlal minket s még nagyobbra növeszti 
a tamiliát. Hát ebből az egyetlen indokból 
helyesen tetted, hogy nyíltan megbélyegezted 
az apad ifjúkori botlását ; hanem ha őszintén 
hinnéd, amit mondtál, akkor te nem lennél 
az én fiam lélek szerint. Az az » ifjúkori bot­
lás* annak idején szükséges volt ; ezt neked 
is be kell látnod.

Mi lelt volna belőlünk e nélkül az ügyes 
fogás nélkül? Gondold meg Pista liam. gon­
dold meg ! Tudod, hogy a groszpapa milyen 
ügyetlenül csinálta a dolgot. Családunk júvol 
taert egyenesen és nyíltan beállott az osztrák 
szolgálatába. A jó öreg —  Isten nyugasztalja 
—  hallatlan botrányokat csinált a váradi vár-
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megyeházán. Több becsülete volt admimszlrá- 
torsága alatt a kóbor kutyának, mint a be­
csületes magyar embernek.

Ilyen ember fiának lenni, nem jó ajánló­
levél, azt magad is belátod. Az alkotmányos 
időszak más taktikát követelt és 187ő-ig. ab­
ban az időszakban, melyet te hibám idejének

En is, hanem mintha kocsi állott 
volna meg a veranda oldalán ?

—  Csakugyan, én is úgy hullám. Jó 
éjt tehát, illetve viszontlátásra

Viszontlátásra !
Midőn az ellenőr elment, a gondnok el­

gondolkozva járt egyideig fel-alá az irodában; 
néha morgott valamit s aztán Íróasztalához 
lepett s leült támlásszékében merően a mind­
inkább besötétedő tájra nézve ki.

Halk csoszogás zavarta lel s becsületes, 
kissé együgvü ábrázatával Kati az öreg ház­
vezetőnő állott elölte zavart arcán mély pir,
a konyha takaréktüzhelve okozta-e, vagy 
más ?

Látogató érkezett ; mondá Kati. 
Vendég ? Ugyan kicsoda ? éjjel ?
Vezessem be? kérdé Kati a kérdést 

válasz nélkül hagyva.
— I)e hát ki érkezett? nem ismeri?
A gondnok felkelt és a lakosztályába 

vezető ajtó leié indult ; azonban a vendég mar 
belépett ; magas termetű barna utazoköpenybe 
burkolt hölgy állott az ajtóban.

Asszonyom ! kiálta a gondnok elré­
mülve.

Igen ; én vagyok mérnök ur ! illetve 
most mar gondnok ur !

Elmehetek ? kérdé Kati.
El.
Még egy terítéket ? kérdé az öreg 

asszony lélmosolylyal.

minősítettél, elteledtettem a boldogult nagy­
apádat s a hatalmat családunk kezébe kerítet­
tem, — mely azóta oly szépen gyümölcsözik 
nekünk.

Az ország eltart minket, vagyonunk jö ­
vedelmét élére .rakjuk, fi grófokká lettetek. 
Lásd, midnezt a sok jót annak a pár eszten­
dei »hibá«-nak köszönhetjük. Most már re­
mélem, megértjük egymást ; belátod, hogy 
neked most szintén el kell — ugyancsak a 
család érdekében —  Ítélned a világ előtt «ifjú­
kori ballépésemet.* Nem szaporítom a szót ; 
fiam vagy. Mi megértjük egymást.*

Hát én hiszem, hogy ők megértik egy­
mást ; azonban az ország is érti már őket : 
a nagyapát, az apát és tiut. Méltók ők egy­
máshoz a legteljesebb mértékben. Alig lehet 
közöttük különbséget tenni. A mennyire lehet, 
az bizony nem üt ki az élük javára. A nagy­
papa több ember volt, mint a papa és fiú. 
Nyílt és őszinte volt. Nyíltan szolgálta a saját
érdekét.

A papa álnok ember, kinek lába soha 
sem szenvedte a* egyenességnek útját. Élete 
delén az ellenzéki akció vezetésevei erőt gyűj­
tött a hatalom elfoglalására. Mikor aztán oda 
került, mikor belopta magát a hatalomba, ö 
a kakukfiu egyenkint kidobalta a fészekből a 
nemesebb, de testre kisebb madarakat.

Furfang és erőszak nem lettek volna 
képesek őt sokáig a hatalom polcán tartani. 
Hiába hordozta a becsületes, az egyeneslelkü 
kálvinista nép szent könyvét, a zsoltárt, az 
Isten nem segítette az alnokszivü farizeust ; 
sajal hitfelei is elejtették öt. Mikor látta, hogy 
az Isten nem segíti, szövetkezett az ördöggel. 
Az ördög cinizmusával fordult neki mindan­
nak, amit annak elölte szent dolognak hirde­
tett : az önkormányzatnak, a népakarat men­
nél gyakrabbi megnyilatkozásának stb. Helátta, 
hogy a becsületes, tüggetlen elemekkel kor­
mán voznia neki nem lehet, szövetkezeit tehátv
a mindenre kész tönkrement existenciákkal s 
a nemzet munkaerejét kizsaroló üzerekkel. 
Hitvány elemek még hitványabb önérdekére 
támaszkodott ; ez volt a szikla, melyre hatal­
mának templomát felépítette. Ezen nyugszik 
a magyar liberalizmus most is, és ez a libe­
ralizmus igazat beszel, midőn a generalist 
nevezi apjának.

>Sokat ártott az az ijesztő csontváz, 
vetitek ellen, hanem önzetlen volt, jót akart, 
nem kereste a maga hasznát.*

Nem- igy áll a dolog ! A generális lene-
■  ■ « >  !■ m —

—  Igen : azaz nem tudom, nagyságod 
bizonyára (áradt, nemde ?

—  Csak néhány szóra jöttem, kocsim 
aztán ismét visszatér Pohákra.

—  Rendelkezésére állok.
A látogató leült a nádpamlagra, a gond­

nok visszaült helyére.
Mindkettő hallgatott.

Midőn Önt elhagytam, kezdé a szép 
hölgy kellemes althangjával, mely alig eszre- 
vehetően rezgett — midőn önt elhagytam, hogy 
Pohákra szökjem és hogy annak az embernek 
a karjai közé vessem magamat, akkor az asz­
talomon vagy a zongorán, mar magam sem 
tudom, hol a bucsuzólevelemet hagytam ; midőn 
Pohákra értem reggel —  akkor az az ember 
meg volt halva; meghalt párbajban, abban a 
párbajban, melyet egy orfeum-diva miatt vitt.

Tudom, mondá a férfiú.
Aztán —  folytatá keserű mosolylyal a 

hölgy — megfordítottam a szekerem rudjat 
és elmentem szüléimhez Kassára. Ugyanabban 
a hétben halt meg az apám, reákövetkezö 
hónapban az anyain fialt meg.

Mert szerettek egymást ! véle a férfiú. 
Aztán — folytatá mélyen elpirulva a 

hölgy — ellicitálták azt a fényes birtokot, a 
kassai házat, a miskolci szőllöket, meg a 
bánrévei birtokot . . .

— Azt is tudom.
— Aztán zongora leckeket adtam, körül­

belül kilenc évig.
Tudom.
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ketlen önzését csak ügyesen takargatta. Ezt 
az álnok embert nem a hazafiui gond, hanem 
a zsugoriság aszalta meg. A zsugoriság ör­
döge kerítette hatalmába, midőn a miniszteri 
nyugdijat kieszelte. Azt mondta a szegény 
Paulernek csinálja s 6 élvezi kéjes örömmel. 
Gróffá tette az öcscsét, hogy ezáltal legyenek 
grófokká fiai. Az egyenes ut itt sem kellett
neki.

És a fiú ? A fiú az ősök nyomdokajn
halad. Az 6 üzletei jól állanak s ami tíí, be­
csületes üzletek ; mert ö nagyrabecsüli a nép
munkaerejét.

Heke Má-

— Gáspár

- Krausz

Anker István, rk., Csurgó _
na, rk., Pécs;

Schnaufeld Ferenc, rk., Pécs 
(Gasparik) Julianna, rk., Pécs;

Deutseh Lipót, izr., Pécs 
Cecília (Szelina), izr.. Pécs;

Kispap József, rk, Pécs — Tóth Mária.
t 6CS.

— (Katonai hangverseny.) A
pécsi Nemzeti Kaszinó jövő szombati nyári 
estélyén az 52 ik gyalogezred zenekara hang­
versenyt rendez. Ez az estély lesz különben

« T » i  *  P ,Pa  » .  * ! • “ „ < * »  "1 ‘ H « " - > « > • «  »  kaszinónak,
Szemes Miklós

N a p i r e n d  1 8 9 7 . a n g a i z t n i  5 -énNaptár : cfiütörtök, aug 5
Havi boldogasszony. —

mivel kívüle még csak egy estélyt tartanak, 
még pedig f. hó 21-én. A rendezőség dicsé­
retre méltó buzgalommal volt rajta mindenkor,
ez estélyek sikerén s közönségünk egyetlen 
találkozóhelye és szórakozása ezek az esté-Rőm. katli 

Prot. : Ozvald. — G Örög-kel
(jul. 24 ) Krisztin».. — Zsidó Ab. 7. — Nap kél I i . ^ i  „  .. . J” ...........

* - -------- ”  "  ' perckor Iem^e janijuk hat a szombati estélyt is, a
lyek voltak a nyár folyamán. Különösen figye-

■ J  V. •   ,  ’ ’  ’  '  ‘ ’ " P  r v ü «  ■ 1

4 óra 28 perckor ; nyagezik 7 óra 10 perckor
Hold kél delien; ujug.zik «te  9 óra 45 p e re l  melyen liáziezrediínk zenekarának hamrverse-

kor. Hold eUo negyede 7 óra 2o perckor e*te. * h
Időjárás: l.óuiéreéklet 21 Celniua fok meleg;. - - ______

légnyomás 751. — Kilátás : a központi meteorologia» I kozást találni UZ OStélv közönsége
iűtézet jelzéne hzeriLt : száraz idő éa bőemelkedé» í 6

— Apró emberek mulatsága )
A pécsi jótékony nőegylet kisdedovodájának 
apró emberkéivel az óvó derék vezetője, a 
gyermekek kedves Sziyriszt bácsija f. hó 
10-én kedden) délután 3 órakor az egyleti 
helyiségekben gyermek mulatságot rendez. Az

zeneszó

Tárható.
Katonai u tóállitás a Scholtz-féle ettrháebau 

reggel 9 órakor.
Haroa8Zati lögyakorlat a meesekhegyi lÖTŐtéren.

Havi boldogasszony.) Holnaj
(csütörtökön) lesz Havi Boldogasszony napja, ' * > n ^ e!mek mulatságot rendez. A
mely ősi városi ünnepeink közé tartozik. E I a^r em^cíkék a mulatság kezdetekor zenesz
napon a Havihegyen búcsú tartatik, melyre I m* N,’n,lIri,lk ki az egy.eti helyiségből lel 
már ma igen sok bucsujáró érkezett a vi- I a * zu *lf i-térre s onnan vissza az egyleti

(lékről is. A Havihegy már ma élénk képet helyiségbe, hol aztán kezdetét veszi a inulat-

nvujtott a bucsusok sokasága folytán, holnap  ̂Sag, Kíméljük, hogy az apró emberek mu lat- 
nedic a kánolnaban állandóan áifatn«áanb Saga" k ö z ö n ü n k  is minél díszesebb szám-pedig a kápolnában állandóan ájlatosságok ,
. . . „ 1 * 1  . H i * ban fog résztvenni, hogy gyönyörköd jék azoktartatnak. A hegyen a búcsú alkalmara a- . . .  . 6J J J

. . . , ... - , játékaiban, szavalataiban, énekében és ártatlansatrak nagy csoportját helyezték el s az áru- ’
soknak jo bucsuvásár igé rkezik.

-  (Himen táblájáról.) A pécs
városi anvakünvvi hivatal házasulandók kihir-• »

detési tábláján e héten a következő uj jegyes­
párok nevei olvashatók :

Mayer József, rk., Pécs —  Amerlisz 
Mária Anna, rk , Pécs;

Nikii Károly, rk., Pécs —  Horvát Mária, 
rk., Pécs :

örömeikben s hogy elismerését ezzel is ki­
fejezze a gyermekek kedves Sziyriszt bácsi­
jának, az óvó derék vezetőjének.

— (Messze földről jött gyilkos.)
Distingvált külsejű fiatal ember állított be teg­
nap délután Kerete Miklós vizsgálóbíró hiva­
tali szobájába, előadva, hogy ö gyilkolt, s en- 

I nek folytán lelkiismereti furdalásai nem hagy-— Múlt héten aztán búcsút mondtam tanítványaimnak, mert a temesvári nagybátyám meghalt es rámhagyta félmilliónyi vagyonát.
— Tudom.
— Hál mit gondol Balassa ur, miért 

látogattam meg már most Önt ?
— Azt nem tudom.
— Nem tudja ? kérdé a vendég, kinek

halvány, szenvedő arcán nehány gyémantcsepp
pergett le ; nem tudja ? igen, mert nem akarja 
tudni !

— Kérem asszonyom ! csillapodjék, ne 
bírjon. Legyen nyugodt és kérem fogadja el a 
házamat mára, fogadja el szives vendéglátá­
somat, tessék s azzal udvarias modorral fel­
nyitva az ajtót a kivilágított étterembe vezette
a látogatót.

O Î Sándor ! hogy tudnék csak egy fala- 
‘s enni, sóhajta a hölgy.

- Ajánlok valamit ; menjen fel Katival 
endelhez, annak beteg a felesége, gyerekei 

? ’ visz fel mindent, ami szükséges, aztán, 
a visszatér Samaritánus tisztétől * esetleg 

me? is jön étvágya. Magam pedig természe­
ten megvárom kegyedet.

A Vendel felesége? tűnődött az asz- 
2°ny, hisz az ha jól emlékszem . . .
. 7“ Igen ; jól emlékszik, az is el volt tiz

evi^ de ma . . .

Katinak.
Megyek ; engedje meg, hogy segítsek 

f sak tessek, sőt kérem !

Midőn az öreg házvezetőnő és az idegen 
hölgy elhagyták a vendég kocsiján a banya- 
gondnok hazat, maga a gondnok visszament 
irodájába, s ott egy kis levélkét irt, melyet a 
szobalánynak adott at azzal a parancscsal, 
hogy a visszaérkező idegen nőnek okvetlen 
kézhesitse. Aztán meggyujtva zseblámpáját, és 
Negró az újfundlandi kutyával együtt lement 
a faluba a művészeket oélvezni.*

A visszaérkező idegen hölgy sírva olvasta : 
.Tiz év óta teljesen átváltozott kedélyein. 

Mint becsületes ember, kénytelen vagyok meg­
váltani, hogy kegyedet teljesen kitörültem szi­
vemből. Vendelnek szive még érzékenyebb,
az visszavette feleségét.

Köszönöm tehat szives ajánlatát, de saj­
nálatomra, elvből nincs szándékom jelenlegi 
helyzetemmel szakítani.»

üdvözli : Balassa.
A szép asszony a pamlagra dűlt, s fogai­

val tépte muszelin zsebkendőjét s úgy sirt, 
mint a záporeső; közben zokogta, kérdezve 
halkan, hogy tudta meg, hogy az örökségem
mese ? *

A faluban leni, a kaszinóban az ellenőr, 
a gondnok, a patikárus, a postamester, föer- 
dész tanító, jegyző, doktor, állomásfőnok, a 
Gérlő — gyűjtést rendeztek Vendelnek, ütvén
forintot gvüjtött a gondnok.

—  Legalább nem kell szegénynek előle-
get vennie. _  . . , .Tihanyi Károly.

ják nyugodni, kérte tehát a bírót, hogy 
tartóztassa le. A vizsgálóbíró kérdéseire, válasz­
tékos német nyelven, intelligenciára valló pre­
cizitással adta elő, hogy Dornheim  Ernőnek 
hívják, augsburgi születésű, 33 éves mülakatos. 
Már évek óta tartózkodik Svájcban, ahol az 
Appenzel kantonban levő Walzenhausen város­
kában folytatta mesterségét. Itt megismerkedett 
a múlt év folyamán liohner Julia nevű fiatal 
leánynyal, szerelmi viszony fejlődött ki közöt­
tük, amely nem volt eredmény nélküli, mert 
a fiatal leány ez év július havában egy ked­
ves kis fiúgyermekkel ajándékozta meg. A 
leány mostoha atyja, K eller biró, már kezdet­
től fogva rossz szemmel nézte a viszonyt 
s bár a fiatal ember házasságra lépési szán­
dékát a megtörtént eset után kijelentette a 
mostoha atya előtt, ez tudni sern akart róla, 
hanem a legsértőbb szavakkal kiutasította a 
szerelmes legényt. Másnap, vagyis julius 23-án 
este 9 órakor a fiatal ember újólag beállított 
Kellerhez, de ekkor már zsebében volt a töl­
tött revolver és ismételte kérését, hogy adja 
oda neki mostoha lányát feleségül. Az öreg a leg­
dühösebben támadt a fiatal emberre, aki el­
keseredésében előrántotta revolverét s abból 
három lövést tett a szerencsétlen mostohára. 
Az öreg szeme előtt holtan rogyott össze, ő 
menekült, egész tegnapig folyton futott, míg 
Pécsre ért, de a meggyilkolt Keller holtteteme 
s rémlátásai nem hagyják nyugodni, tehát 
azért jelentkezett, hogy elvegye megérdemelt 
büntetését és könnyítsen lelkiismeretén. A 
vizsgálóbíró felvétette a vallomásról a jegyző­
könyvet, amit a magát vádoló fiatal ember, 
bár reszkető kézzel, de elég csinosan aláirt, s 
aztán átkisértette az ügyészségi 
Egyidejűleg táviratot menesztett a svájci YVal- 
zenhausenbe, hogy onnét is megerősítsék az 
elkövetett gyilkosságot, ami ha megtörténik, 
az ide menekült fiatal gyilkost kiszolgáltatják 
a svájci hatóságoknak.

— (Pályásat.) Pécsváros iskolaszéke 
a Mnrschnll Ferenc, szigetikul városi népisko­
lai igazgató-tanító halálával megüresedett 
községi népiskolai tanítói állásra pályázatot 
hirdet. Pályázati kérvények az iskolaszék el- 
nökségének címezve a polgármesteri hivatal­
ban nyújtandók be f. hó 20 ig.

(Lógyakorlatok ) Mint már ir­
tuk is, a mecsekhegyi lövőtéren holnap (csü­
törtökön) kezdődik a 19-ik honvéd gyalogez­
red lőgyakorlata, mely holnap és pénteken 
fog tartani. E két napon a Mecsek körül a 
gyalog és kocsiközlekedés egyképpen tiltva van.

— (Akik pénzben utasnak ; Hi­
dason a napokban egyszerre két betörés is 
volt s mindkettőt olyan jómadarak követték 
el, kik abban a hiszemben voltak, hogy a 
munkaidő és aratás után már találnak egy 
kis pénzt is a lakosoknál. Azonban Cich Já­
nos szobájában, hová az ablakon törtek be, 
bár mindent felforgattak, pénzt nem találtak 
s igy üres kézzel álltak tovább. Már Loot» 
Konrád szobájában egy ötforintos aranyat ta­
láltak s ezt el is lopták, meg elemeitek Ifi 
evőkanalat, ami pléhből volt ugyan, de lehet, 
hogy ők ezüstnek nézték. Az ismeretlen be­
törőket keresik.

— (Ú ja b b  árvisTetmedelem.) Az
Ausztriában pusztító árvíz következményekép a 
Duna folytonosan növekedvén, megyénk baranya- 
vári és mohácsi járásának Dunamenti közsé-
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geit is újabb árvíz fenyegeti. Különösen im- 
minens a veszély Kis-Kőszegnél, mely községet 
és határát májusban is elöntötte a Duna és 
z akkor átszakitott töltés azóta kijavítva 

nem lett. Vörösmart és l)árda határa forog 
még nagy veszélyben, a mely most kétszere­
sen nagy kárt hozhat a lakosságra, mert a 
töld termése még mindenütt a mezőkön áll 
s mint értesülünk — már is viz alatt van. 
A járási szolgabirák már tegnap jelentést 
tettek az alispánnak a fenyegető veszélyről, 
ki ma maga is a helyszínére utazott. Hogy 
legalább a termés megmenthető legyen a fe­
nyegető árvíz elől. a földmivelési miniszter 
rendeletére karhatalommal intézkednek a ga­
bona rögtönös betakarításáról s ezért ma a 
pécsi csendőrparancsnokság busz csendőrt 
rendelt ki a fenyegetett helyekre, hogy ott a 
védelmi munkálatoknál felügyeljenek. Az ár­
víz kitörését, illetve, hogy a fenyegetett köz­
ségek — Kis-Kőszeg szomorú példájára — 
viz alá ne kerüljenek, talán a nagymérvben meg­
indult védelmi munkálatokkal el lehet érni, 
de a mező és szántóföldek már ma is csak­
nem mindenütt viz alatt állanak.

— (Somogy várm egye közgyű­
lése.) Somogy vármegye tegnapi közgyűlésén 
— mint kaposvári tudósítónk írja — Szalay 
Imre azt az indítványt terjesztette elő, hogy 
a vármegye a katonai javaslatok beterjesztése 
alkalmából gróf Apponyi Albertét üdvözölje. 
A közgyűlés az indítványt leszavazta, vala­
mint Szalaynak ama másik indítványát is, 
hogy a földadó felére leszállittassék.

— (Autonóm iai képviselővá­
lasztás eredménye.) Az autonómiai 
képviselőválasztást vezető központi bizottság 
ma délután 8 órakor tartott ülésében szám­
lálta össze a szavavazatokat. A bizottság 
munkálatában Szautter (iusztáv ügyvéd elnök­
lete alatt résztvettek Hepp János, szabolcs- 
bányai, K ristó f Jözseí bányatelepi és Pthm  
Kristóf németüröghi plébánosok s Zsiga László 
gyógyszerész. A szavazatok összeszámlált at- 
ván, a bizottság konstatálta, hogy a pécsi 
választókerületben összesen szavaztak 6378-an: 
ebből Erreth János ügyvédi kamarai elnökre 
4735, M ajláth László grólra 1935, Kardos 
Kálmán orsz. képviselőre bét és I örös Mi­
hály tanárra egy szavazat esett. A bizottság 
ennek alapján Erreth Jánost 3100 szótöbbség­
gel a pécsi választókerület autonómiai kép­
viselőjévé jelentette ki.

— (C s i l la g o s  e s té k .) A kritikus
napok elmúltával derültebb napok jöttek s a 
nyári esték csillagos ege ismét feltárja összes 
szépségeit. Az évnek az a része, melyben 
most vagyunk, a legszebb éjszakák idejének 
nevezhető. A természet megható csendjében 
mint óriás templom kupolája emelkedik fe­
jünk tölött a csillagos menybolt és a képzelet 
ezer s ezer szép képet alkot magának az 
egek misztériumairól. — De mindenek fölött 
a tejut köti le figyelmünket, mely most leg­
szebb pompájában ragyog. Hatalmas és nyo­
masztó még a gondolata is oly csillaghalmaz­
nak, mint a tejut, mely körülfog bennünket 
és ezüst-fehér szalagjával mint glória övezi 
földünket. E dicsfény pedig nem egyéb, mint 
sok milliárd csillagnak együttfénylése, melyek 
véletlenül-e vagy rendszeresen, nem tudják, 
de egy irányban — ugyszólva egy csillagfo­
lyamban csoportosultak. Napunk — s vele 
együtt mi is —  tagjai vagyunk a tejutnak, 
mely a perspektíva folytán csoportosul körív­
ben a csillagsereg között.

— (K id eríte tt lopás.) Megírtuk 
nemrégiben, hogy Bóh József, herendi lakos 
pincéjéből 45 kiló 27 trt értékű zsírt elloptak. 
A csendőrségnek most sikerült a lopás elkö­
vetőjét ifj B á li (Török) József, ugyancsak he­
rendi lakos személyében kideríteni, a kinél a 
meglartott házkutatás alkalmával 5 kilo zsírt 
meg is talállak, másik 5 kilóra valót eg\ roz­
zant elhagyatott pincéből adott elő, a hová 
elásta azt. A kiderített lopás ügyében a to­
vábbi vizsgálatot a törvényszék vezeti.

— (E lgázolt kis fiú.) Ma délelőtt 
10 óra tájban a szigeti országúton a Zsivá- 
novics-féle bolt előtt egy rácvárosi kocsis el- 
gázoltatott a kocsijával egy négyéves kis gye­
reket. A íiu ott játszott a vízfolyásban az 
utca közepén s bár a kocsi egész lassú tem­
póban jött befelé a városba, még sem vette 
észre a kocsis és nekihajtott. A fiú a kocsi 
kerekei alá kerülvén, jobb karja kificamodott 
s maga aléltan maradt a földön. Persze erre 
a kocsis megvagdosta a lovakat és őrült vag- 
tatásban menekült a szerencsétlenség színbe- 
lyéröl a kérdörevonatás eiöl. Az elgázolt kis 
fiút a segítségére sietők fellocsoltak és aztán 
hazavezették a mezőszél-utcában lakó szülei­
hez, kik most ápolhatják, mig kiheveri a szen­
vedett sérüléseket.

— (Tilos a nemzeti csöndes.)
Dombszögi és bugaci Mokány Bertalan ur ál­
tal nemzeti csöndesnek elnevezett ferbli, meg 
a tarsai s köztük a huszonegyes is — tudva­
levőleg —  tilos játék, melyen ha rajtakapatik 
az emberfia, hát az igazságszolgáltatással gyű­
lik meg a baja. Ilyen bajuk van most Kovács 
János, Schnirer Sándor. Scharf Ferdinand és 
Tóth József, szabolcsbányatelepi lakosoknak, 
kiket Ulltnarm Lajos mulatóhelyén huszon­
egyes játszáson fogtak a törvény emberei. A 
meglepett játékosoktól lefoglalták a bankot,
melvben azonban csak 41 vas volt és elko- 

0

hozták tőlük a kártyát is. Most a bíróság fog 
felettük ítélni, hová feljelentették ókét tilos 
kártyajáték miatt.

—. I
*

Érdekes statisztika ) Az egv-
-  »

házi birtokok legnagyobb része a katolikus 
egyház nagyjai és káptalanjai szamára van 
rendelve. A romai katolikus egybáznagyok bir­
tokai nagyság szerint sorakozva a következő 
terjedelműek: Nagyváradi püspökség 187.393 
kát. hold, Esztergomi érsekség 95.983 Kalo­
csai érsekség 87.433, Veszprémi püspökség 
85.618, Egri érsekség 42.397. Szatmári püs­
pökség 30.032, Besztercebányai püspökség 
28.825,Váci püspökség 27.582, Pécsi püspök­
ség 26.550, Szepesi püspökség 26.332, Győri 
püspökség 18.874, Nyitrai püspökség 16.769, 
Csanádi püspökség 12.293, Erdélyi püspökség
11.872, Kassai püspökség 9.037, Székesfehér­
vári püspökség 7.656, Szombathelyi püspökség
7.417, Bozsnyói püspökség 7.187, Zágrábi ér-

•  •

sekség 7.154, Összesen 861.542, hold. A római 
katolikus káptalanok birtokainak terjedelme 
494.439 hold ; a legnagyobb az egri káptalané 
(116.138), a legkisebb a rimaszombatié 107 
hold. A szerzetesek 145.225 holdat bírnak, 
az apátságok és prépos'sagok 118.323 holdat.

— (Vásár.) A baranyamegyei Véménd 
községben a múlt héten megtartott vasár oly 
látogatott volt, hogy minden elkelt, ami csak 
eladásra volt szánva. Különösen a baromvásár 
volt élénk : nemcsak a szomszéd községek és

vármegyékből, de még Tirolból is jöttek vevők, 
a véinéndi táji marha importálása végett. Kz 
alkalommal eladatott 480 drb. marba, fit) drb. 
lo és nagyon sok sertés.

— (E lha jto tták  a lova it. ) Hahn 
József, szegzárdi gazda, Gemencbe búzát vitt 
a malomba s mig ö és vele volt kis leánya 
a malomban időztek, az alatt lovait a kocsi­
val két ismeretlen tettes elhajtotta. Ezt a 
tulajdonos észrevéve, nyomban utánuk sietett. 
A lókötők látva, hogy üldözik őket, Kese­
lyűsnél a kocsiról leugráltak és az erdőben 
eltűntek.

— (Tolva j kisasszony.' Steiner 
Lipót szegzárdi kereskedő boltjában egy uri- 
asan öltözött 14— 15 évesnek latszó kisasz- 
szony jelent meg, a ki mintegy 5 fit áru 
fogport, púdert, pi rosit ót, fogkefét és más ap­
róságot vásárolt össze és ekkor szó nélkül a 
cs maggal a boltból kifutott. A segédek azon­
ban rögtön utána iramodtak és visszavezették 
a magáról megíeledkezelt kisasszonyt, a kitol 
a cikkeket eivéve, lakására kisérték. Hogy 
azután mi történt vele és hogy igazolta ma­
gát v —  arról hallgat a krónika.

— (A  rózsák») Nincs az idén sze­
rencse a rózsákhoz ; a tavaszi virágzást leg­
nagyobb pompájában érte a folytonos júniusi 
esőzés, ép igy jar a másod virágzás is. Az idei 
nyári szemzésekben is sok a kár. A túlságos 
vizbőség miatt sok szem meg se eredt, sok 
uj hajtást pedig tulhizlalt az esőzés, minek 
következtében az anyatőhöz elég erősen nem 
forrt hozzá s az első szél kitöri. Az esős 
időjárás miatt a nemes ag igen buján hajt, 
miért igen célszerű, a szemzés kötelékét mi­
hamarabb eltávolítani, hogy az anyaág fejlő­
dése is lépést tarthasson a nemes ág fejlődé­
sével. Ezek a bajok arra tanítanak, hogy a 
nyári szemzésnél sokkal célszerűbb az őszi, 
alvó szemre való szemzés.

— (A  cen tim éterre l m ért zse- 
n iá l i t á s . )  Az emberek nagyságát és külse- 
jét viszonyba állitani lelki képességeikkel és 
tulajdonságaikkal már nagyon régen megkísé­
reltek es e kísérletek igen jó eredményekre is 
vezettek a kriminalisztika terén, ahol bűntet­
tes-típusok és gonosztevő-alakok megállapítá­
sára vezetett. Különösen gonosztevők testré­
szeinek arányából, melyek minden embernél 
nagyon különbözők, igen sok jól bevált követ­
keztetest vontak azok lelki tulajdonságaira. 
De az anthropoinetria, mely a kriminalisztika 
terén ilyen jó eredményeket ért el, itt nem 
állapodott meg, hanem újabban az emberi 
tehetségek megállapítására is kiterjesztette 
tevékenységét. Egy amerikai tudós ugyanis 
összeáliitotta a világhír ü emberek nagyságának 
méreteit és ana a tapasztalatra jutott, hogy 
mig az embereknek általában 68 százaléka 
középtermetű, a többi pedig 162— 175 centi­
méternél kisebb vagy nagyobb, addig a »nagy« 
embereknél más az arány, mert 341 híres 
férfiii között csak 74 középtermetűt talált, míg 
142 a rendesnél nagyuéb, 125 kisebb volt. 
Ebből látható, hogy a zseni szereti a szélső­
ségeket, mert túlnyomó része a zseniális em­
bereknek a középmértéknél nagyobb vagy 
kisebb. Az előbbiek csoportjába számítja * 
tudós amerikai Durnast, Lincolnt, Nagy Pétert, 
Bismarkot, Kolombust, Goethét, Schillert, Gou- 
nodot, Bicbelieut, Schopenhauert, Turgenyevet,
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utóbbiakhoz tartoznak Ralsac, Beethoven 
K uí't. Napoleon, Kepler, Spencer és Wagner! 
8 |.öí,épternietüeknek is azonban vigasztalá- 
■ ul szolgálhat- hogy olyan férfiak, mint Byron, 

njckens.  Gladston, Voltaire, Zola, Chopin, Dante, 
Heine, Linné, Luther, Michel Angelo, Renan, 
síiiH'za és Newton is középlermetüek voltak- 
/közepes nagyságúak is tehát biztathatják
maitokat azzal, hogy termetük még korántsem 
zárja őket el a nagyság és halhatatlanság

útjaiéig j j ai4iostréeü baleset.) B rucker

vasúti raktáros halálosvégü balesetnek 
léit áldozata ma délelőtt léi 10 órakor Villány­ban Amint a vasúti kocsikat összekapcsolták, 
Brucker a kocsik számait jegyezhette s egy 
véletlen pillanatban a szertár kocsi lépcsözete 
elkapta, alásodorta s alsó testét s mindkét lá­
bát áttörte —  s néhány pillanat múlva az 
életerős raktáros megszűnt élni.

(Kedves G yörgyö t,) az elfo-
rabszökevényt ma délelőtt kisérték at a 

rendőrségtől a királyi ügyészséghez. Az ello­
pott gonosztevő beteg s emiatt a rendőrség 
börtönében tovább nem tarthatják, hanem át 
kellett adni az ügyészségnek, hol majd a fog­
ház kórházában kigyógyitják a bajából. Ak- 
kor először a csendőrség kapja kezebe s 
nyomozni fognak vele egy Mohácson elköve­
tett rablógyilkosság ügyében, melyről ugyan ő 
semmit sem akar tudni s azt állítja, hogy 
akkor még, mikor az történt, a dárdai járás­
bíróságnál volt fogva, de alapos gyanú van 
arra, hogy már akkor megszökött és ö kö­
vette el a rablógyilkosságot. Ha aztán a csend- 
őrse g végez vele, akkor ismét rendőrségünk

gott

kapja kezébe, mert a vizsgálatot ellene még 
nem buták belejezni. Eddig is beismerte ugyan 
a legutóbb történt 8 hentesüzletbe és két 
boltba véghezvitt ;betörések elkövetését, de a 
rendőrség reméli, hogy az összes mostanában 
történt pincebetörések és egyéb lopások tet­
tese is ő és az újabb vizsgálat megindítása­
kor azokat is be fogja majd ismerni. Arról 
tudni sem akar. hogy cinkostársa lelt volna 
s a kit tegnap e gyanú alatt letartóztattak, 
azt az embert még csak meg sem ismeri. L)e

éves naptar ugyan nem sok meleget Ígér, de 
a mai nemzedék nem nagy kegyelettel visel­
tetik e jövendölés iránt. A 100 éves naptár 
jóslásai a következők : Az első öt napban 
szép meleg idő lesz ; hetedikén beborul az ég 
és esni kezd az eső, ami csekély megszakítá­
sokkal egészen 11-ig tart, azután változik az 
idő és szép meleg lesz egészen 27-éig, amely 
időtől kezdve sok esőben lészen része az em­
beriségnek. így jósol a kalendárium. Az
augusztus időjárását Herschel igy jósolja meg : 

a rendőrség nyomoz Szegzárdon és Tolnán 1 szép idő, ha északról vagy keletről a szél fuirt 1 /> I _« f e l tat • _
is, hol cinkostársának kell rejtőzködnie. Az 
elfogott gonosztevőnél egy hatalmas betörő 
\asat. 1.> álkulcsot s több órát és ékszert ta-

s ez eltart 12-ig ; ekkor változóvá lesz az 
idő még 20-án túl is ; 28-án meg éppen esős 
is az idő. Aki mindezekből a jóslásokból nem

is várhat a nvárlaltak, mellek mind a betörések alkalmával I tudja még, milyen időt 
jutottak birtokába. A jómadár kézrekeritője I utolsó hónapjában, annak ideírjuk, hogy ta- 
K o u 'h* Antal rendőrbiztos által felvett vizs- I pasztalása szerint milyen lesz az idő. íme: 
galati jegyzőkönyvek mar eddig is egész cső- I derült napokban a hőség még nagy, azonban 
mot tesznek ki, melyek bizonyára szaporodni I néha országos esők és szeles időjárás is be­
ingnak az újabb vizsgálat alkalmával. | következnek ; a hónap vége felé apai a hőség

es a csendes, kellemes ősz közelit. Ezek utá l
\ —  1 — -*-  —  W  m,  —  M  4 b  V b  * p  b  I  t  ^  I  I I I  ^  k  —  I

el, a minek a kalendárium augusztus ! reméljük, mindenki tudni fogja, mit várhat
■ "  ‘ augusztustól.

(M ilyen lesz az idő?) Ne higy-
jük
hónapját elnevezi. Ne higyjük, hogy most, 
mikor még a legmelegebb napoknak kell be­
következniük. az a hónap köszönt már ránk, I azzal, hogy gazdag embernek lenni, kellem 
melynek Nyárutó a neve. Heleszokván a nyár I foglalkozás, ellenben szegénynek annál rósz-

II * « • • « _ ^

(Ének a trafikról.) Kezdjük

kellemetességeibe 
ugyan keservesek voltak ezek a kellemetessé­
gek — nehéz megbarátkoznunk azzal a gon­
dolattal, hogy most már az ősz áll a küszö­
bön. Pedig hiába áltatjuk magunkat, ez a 
megdönthetetlen valóság. Megijedni azért nem 
kell, hiszen lesz még bőven szép idő. A 100

a legutóbbi napokban szabb. A gazdag ember a maga krajcárjáért
valóban pompás szivarokat s z ív , a szegény 
ember ellenben a maga nagyon is néhány 
krajcárjáért kap a trafikban » zsákba macs­
kát.* A zsákba macska, állítólag, ősbudaváN 
találmány ; egy skatula az egész, melyben a 
vevő sohasem tudja, hogy mit log találni.

NŐKRŐL A NŐKNEK. Irta : STELLA.

nak férjek, kik nemes és előkelő házakból nősülvén, 
semmi gondot sem fordítanak arra, hogy nejüket becsü­
letesekké és jobbakká képezzék, inkább lealázzák, leaia- 
csonyitják okét. mintsem, hogy megtartanák a női mél­
tóságban, mint a lovat a maga egyenes magatartásában.*

Drastikus ugyan e hasonlat, de sok igazságot fog­
lal magában és annál inkább kell, hogy e tanácsot a 
a térj urak megfogadják, mert ha szigorúan veszik, köny- 
nyon belátják, hogy csak igy érhető et a boldog házas­
ság legelső feltétele, bogy a bazas telek egyek legyenek 
a szerelemben, —  csak igy fogja az asszony beláthatni, 
hogy bar a családi hajlék az ő lelkére van bízva, mégis 
azért, hogy a » közös* élet szent hivatásának eljen benne. 
Akkor majd az asszony az ő finom Ízlésével es meleg 
szivével paradicsommá alakit hatja e hajlékot, a melyben 
miiiílen bútordarab és minden cérnaszál az ő bű szerel­
t r ő l mesél a férjnek, mikor ő a külső világ nagy pia­
cáról ide betér. A mint a lábát ide beteszi, mindenfelől 
a niene tekintete lordul, látnia, érezniekell, hogy ez az 
itthona ; a mit künn —  járja bar be az egész világot és 
pazarolja bár rá minden vagyonát — nem találhat : az 
érte való, a minden külön váló érdektől ment szerelmet,
ez itt mindenfelül leiéje áramlik.

A mely térj így cselekszik, ahhoz nem lesz neje 
hűtlen, az nem fog unuiom kerülésből más térti karjai 
köze esni, az könnyen be fogja látni, bogy a családi haj- 

gazdag tere a női munkásságnak. Innét nemcsak 
izgatja, de ha kell, egészen át is alakíthatja férjet.

A térj hanyag az ő dolgaiban? Nem tesz soka 
ha a hű teleség előtt mindennél előbb való az ő

—  Hallotad a bórzepapirok ismét lejebb szálltak ?
— Valóban ?
— Igen. Apropos neked leányod van.
— Van. Lottinak hívják. Ugyan hány percenttel?
—  Harmadféllel. Te, fiam szeretne Lollit elvenni.
—  Hm . . . hannadféllel V Hja vagy úgy, azt mon­

dád fiad va ti.
— Igen.
— Mit adsz neki ?
— Úgy pálinkafőző gyárt X. falván, mely hetedfél 

procentot jövedelmez.
—  Az kevés, én egy renomirozott agenturge>cháf- 

tet adok.
— Azonkívül kap húszezer forintot obligaciókban.
— No ez segit valamit a dolgon.
— Hát a leányod ?
— Tavaly a nyakamon maradt kétezer pár szövött 

harisnya, azt is verwertolhatják.
—  Ez még kevés.
—  Na Isten neki, adok vele meg két Pállty és há­

rom creditlost.
— Áll az alkú !
— írjuk meg a szerződést !
— fa igy gyermekeink boldogságáról gondoskodva

van.
— Tökéletesen . . . hm . . . csak harmadtel percent 

tel . . . hm . * •
A hideg szamok összeadása és kivonása közben lét­

rehozott ily házasság mikép hozhatná létre azt, mit nem 
ehet számokkal kifejezni : a családi boldogságot.

De legyen bármi az összekötő érdek, az oly no, a
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Pedig a dohánygyárak találták ki ezt az öt­
letes dolgot, csakhogy nem skatulyában, ha­
nem az olcsóbb szivarokba rejtik azt a bi­
zonyos macskát. A szegény ember megvesz 
egy szivart és azt hiszi, hogy most a dohá 
nyert adta pénzecskéjét. Pedig csakhamar 
kisül, hogy zsákban vett macskát ; a dohány­
burok alól, hol egy vasszög, hol egy nadrág­
részlet, sóskiíli, pipaszurkáló kandikál ki. —  
A dohányjövedék-kimutatás az 1896-ik év 
első nedvedéről már elkészült. A számok leg-

w  *

világosabban beszélik, hogy mennyire arány­
talan az olcsó és drágább szivarok jósága és 
ára közti viszony. A fogyasztás általában nö­
vekedett, de inig a finomabb szivarok fogyasz­
tása jelentékeny többletet mutat fel, addig az 
olcsóbb szivarok és különösen a cigaretták 
igen gyengén fogytak. Hogy csak két számot 
említsünk megvilágositás okából, a nyolc kraj 
cáros trabukkóból százhetvenezerkétszáz da- 
labbal több fogyott, mint tavaly, mig az úgy­
nevezett kurta szivarokból 2.007,900 darabbal 
kevesebb, mint a múlt évben. Az állam azon­
ban igy is jó üzletet csinál, mert a kimutatás 
szeiint az elmúlt évnegyedben 11.121,679 frt 
volt a bevétel, mig a múlt év ugyanily idő­
szakid an 11,145.709 trt volt a jövedelem. A 
múlt évi többlet tehát 125,970 forint.

K á rolyi Sándor gróf, Bartha Ödön 
Blaskovich Ferencnek vonatkozó módosig 
nyaikat a többség elvetette, és Tisza Istv/ 
gróf, valamint Lukács László pénzügyminiszte0
fölszólalásai után a javastatot részleteiben \
elfogadták. Ezután ls

a vádlott sem jelent meg, az idézési vetive D ániel Ernő b. kereskedelmi miniszte
sem érkezett be. A végtárgyalást ennélfogva válaszol Rakovszky István interpellációjára ^ 
elhalasztotta a bíróság, illetve uj határnapra! óbudai sztrájk ügyében, amit 1 ercel Dezső 
tűzi ki melyre a vádlottat elővezetés terhe szintén kiegészít a maga részéről elmondott

1 m
mellett újra ineg fogják idézni.

kitűzve a végtárgyalás a pécsi kir. törvény­
széknél. A végtárgyalásra panaszos cég nem 
nem jelent ugyan meg, de levélben jelentette 
ki, hogy panaszát fentartja. A végtárgyalást
azonban még sem lehetett megtartani, mert

az idézési vétive

feleletében. A válaszok lényege, hogy a vj2s 
. gálatot elrendelték és a sztrájkot nem a műn. 

§ Az idill vége. Jira sek  Juliánná, | kaadók, hanem a munkások idézték elő túl-
szemrevaló szobacicanak egy májusi estén | követeléseikkel, 
kedve kerekedett kocsikázni. Felkérezkedett 
hát Szüle János, fiatal bérkocsis kocsijára, a 
ki utasokat vitt ki a Hányatelepre. A bakon 
ülve élvezte végig a kocsikázást a leány s 
mikor este visszajöttek, beült a kocsi puha 
belsejébe és úgy hordoztatta magát utcárol- 
utcára. A siklósi-utca végén azonban a ko­
csisnak is kedve kerekedett kivenni a csinos 
szobacicái ól a kocsikázásért a vámot s eb­
ből aztán olyan skandalum keletkezett, hogy 
a megbántott szobacica feljelentette nagy sú­
lyos bűnért a kocsist a bíróságnál. A felje­
lentett kocsis elleti tegnap tartotta meg a pé­
csi kir. törvényszék a végtárgyalást, a mely
azonban azzal végződött, hogy a vádlott bün- 
telensége kivilágosodott, a panaszos szobacica f nbszuidumnak tartja.

D ániel Ernő b. kereskedelmi miniszter 
válaszolt ezután Hentaller Lajosnak az ame­
rikai Dingley-bill, —  vagyis pótvámok iránt 
tett interpellációjára. A miniszter nézete sze­
rint ezek a pótvámok károsítják ugyan ke­
reskedelmünket, de izoláltan nem tehetünk 
ellenük semmit, csak majd a többi államok­
kal együttesen véghez viendő akcióval véd- 
hetjük meg érdekeinket.

B á n ffy  Dezső b. miniszterelnök válaszolt 
ezután Molnár János interpellációjára az ara­
tási sztrájk ügyében. Tagadja az összefüg­
gést a sztrájk és egyházpolitika között, a 
vállásosságot védelmébe veszi és a revíziót

Törvényszék.

is megbocsajlolt neki s igy a bíróság a to­
vábbi eljárást az ügyben megszüntette.

Országgyüié
§ Elhalasztott végtárgyalás. A uer­

bach C. H. budapesti cég, G rámer Simon né- 
melbólvi lakos órás ellen sikkasztás miatt9

emelt panaszára vonatkozólag tegnapra volt

A  k é p v is e lö b a z  ü le s e  a u g u s z ­
tus 4 -én . (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Napirenden volt a hazai pénzintézetek által 
kibocsátott némely kötvények biztosításáról 
szóló törvényjavaslatnak részletes tárgyalása.

Parcel Dezső belügyminiszter Olaj Lajos 
interpellációjára a fővárosi választók névjegy­
zéke tárgyában kijelenti, hogy mindenben he­
lyesli a központi választmány eljárását : Mócsy 
Antal interpellációjára megnyugtatókig felel 
ugyanis a szemérmetlen képek darusítását 
rendeletileg betiltotta.

B á n ffy  Dezső b. miniszterelnök Eötvös 
Károly és Holló Lajosnak a pozsonyi fogad­
tatás ügyében tett interpellációjukra azt adja 
válaszul, hogy itt semmi célzatosság nem lor-
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kit férjéhez nem a szerelem, hanem a házasság forma- 
szerűségei csatolnak, ha nincs meg lelkében azon becsü­
letesség és mély kötelességérzet, mely a hűség tekinteté­
ben legalább pótolná a szerelmet . csakhamar el lóg 
tántorodni. A nőnek élete a szerelem, szeretnie kell. ha 
tehát férjét nem szereti, szükségképen máshoz vonjak 
szive vágyai és kész a veszély, mert vajmi kevés nő bir 
oly lélekerővel, mely leküzdhefné a szív szavát. A nő 
tehát mást szeret és legyen bár szerelme tiszta, mint az 
angyaloké, megszegte mar álfala a házassági hűséget.

Más nő, ki nem állhatatos, ki a szerelemben is a 
változatosságot keresi, nem elégszik meg vele. ha ked­
vese van hanem egyszerre, vagy egymásután többel tart 
magának. Az első viszonynál, melyet mással köt, lelkiis- 
meretének hangja még fel fog szólani a hűtlenség ellen, 
a másodiknál is hallatja még magát, bár sokkal gyön­
gébben, mig végre a harmadiknál vagy negyediknél tel­
jesen elnémul és mikor az ötödiket kezdi, a megszokott- 
ság már annyira vitte, miszerint azon boldog hiedelembe
képes magát ringatni, hogy ez jól van igy, ennek igv 
kell lennie.

Annyira megszoktuk már a házassági hűtlenségeket, 
miszerint a legmindennapibb dologként hallgatjuk meg. 
ha valamely nőről azt mondják *van valakije.ee

lén>, hogy a házasságtörés sokkal gyakrabban lor­
dul elő az előkelők, gazdagok osztályában, mint a közép- 
rendiiek és szegényeknél. Ez mar némileg életmódjuk es 
álla pofjukból következik. A szegényebb sorsú nő idejének 
legnagyobb részét munkával tölti el, a házban mindig 
akad valami tennivaló s a gondos háziasszonynak jelen 
kell lenni mindenütt, soknak tehát a szó szoros értel­

mében ideje sincs a szerelmeskedésre gondolni; az előkelő 
gazdag nők nem nyúlnak semmihez, nincs gondjuk sem­
mire, mert a cselédség mindent elvégez, —  ekkép unat­
koznak és gyakran csupa unalomból, puszta szórakozás 
kedvéért «kikezdenek* egy férfival, utóbb mind jobban 
belebonyolódnak saját kivetett hálójukba, mig végre el­
buknak benne. Már lakasi módjuk is, mely szerint a nő* 
nek külön lakosztályai vannak, sokkal alkalmasabb ily 
tiltott viszonyok fenntartására.

9

Ennek elkerüléséért követeljük, hogy legyen a férj 
művelője, tanítója nejének. A leány 18 — 20 éves koráig 
nem szerezheti meg az élettapasztalatokat, könnyedén fog 
mindent lel, nem kutatja az okot, melyből az okozat 
származott, —  szerinte minden ki van hímezve, nieg 
van varva és kész. mint a kalap a divatárusnérál.

Plutarchot barátja Pollianus, midőn megnősült meg­
kérdő, mikép igazgassa nejét, mire Plutarch azt a taná­
csot adá neki: «Barátom Î a menyegzői szobának a be­
csület és tudomány iskolájává kell átalakulni, gyüjts te­
hát mentői több ismeretet, gyakorolván magad mindabban, 
a mi csak hasznos lehet, gyüjts niindeminnen, mint a 
méhek, magad vivén el és egyedül csak magadban nőd 
számára mindazt, a miből okulhat. Felhasználva minden 
kedvező alkalmat, említsd lel a jó könyveket és ismer­
tesd meg velők ót, mert ezentúl atyja és anyja lész, — 
nem kevésbé válik dicséretére a férjnek, ha neje igy 
szól hozzá: »Te tanítóm és mesterein vagy az ismere­
tekben*, mitha ezt mondja neki »forrón szeretett férjein 
vagy.* De vannak ügyetlen emberek, kik csak akkor 
tudnak lóra ülni, ha a lo egyenesen megáll ellőttük és 
épen azért arra tanítjuk, hogy lehajoljon ; épen így



97. augusztus n
I ' K CS I K K ; Y KI, 5

Ödön <3 
(''dositvj.

IstváQ 
rniniszter 
leiben »

'ninisztep 
ójára ^ 
el Dezsj
Imondütt
' a vizs.
1 araun-
elő tűi.

• •

miniszter 
v/‘ ame- 

iránt 
ete sze- 
an ke-
ehetünk
illamok- 
al véd-

válaszolt 
az ara-
isszeíüg- 
özött, a
revíziót

lJ hajós 
révjegy­
ben he- 
; Mócsy
g felei,
usitását

Eötvös 
fogad* 

zt adja 
írn íor-

6a

előkelő 
k sem- 
j unat- 
akozás 
jobban 
‘gre el- 
t a nő“ 
tbb ily

a férj 
koráig 

Jen fog 
okozat 
e, meg

t meg-
l taná- 
a be­

jt.s te- 
abban, 
mint a 
m nőd 
minden 
ismer­
sz, —
?je igy
sme re­
férjem
akkor

tiik és 
y van-

jovore nézve intéz­
őért a fogadások

fen ; ennélfogva a
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M alm ával az országgyűlés küldöttségét az
ühőség feltétlenül megilleti.

A Ház többsége a miniszteri válaszokat
valamennyit tudomásul vette.

Ülés végén bzluha István interpellált a
jogtalanul beszedeti örökségi illetékek ügyében.

t á v i r a t  ü k .

A u t o n ó m i a .  ( A  „Pécsi F i -  
,ryeló“ eredeti távirata. )  Sopronban Asbóth  
János orsz. képviselőt autonómiai képvi­
selőnek megválasztották.

— Ág. ev. egyházi válasz­
t á s o k .  ( A  „Pécsi Figyelő** eredeti táv­
irata.) A turócmegyei evang. egyházi vá ­
lasztásokat a kerületi gyű lés  valószínűleg  
meg fogja semmisíteni ; mert a megválasz­
tott egyének közt sok pánszláv agitátor van.

— Árvizek. ( A  „Pécsi  F igye lő "  
fredidi távirata.) A  D u n a .  R ába .  Rábca  
folyton növekedik, a H ernád -vö lgye  is egé­
szen el van öntve.

— Szerbek panasza. ( A  „ P é ­
csi Figyelő* eredeti távirata. )  A  szerbek 
a karlovici kongresszusi eseményeket a hor-  
vát tartomány-gyűlésen interpelláció alakjá­
ban szóbahozni szándékoznak.

— A bo lgár fejedelem lá ­
togatóban. ( A  „Pécs i  F igye lő *  eredeti 
távirata.) Ferdinand b o lg á r  fejedelem lég ­
uas Sinajaba, a román királyi család nyári 
rezidenciájába érkezett. A fejedelmet a 
predeáli határállomáson a román hadügy­
miniszter, a közmunka miniszter és Bay-  
coyano hadtestparancsnok fogadták.

—  Szerb dezentorok. ( A  „ P é ­
csi Figyelő* eredeti t á v i ra ta . )  
szerb katonaszökevény érkezett tegnap  
monyba. Azt állítják, hogy  a rossz ellátás 
késztette őket szökésre, sőt zsoldjukat sem 
kapjak meg régóta.

— Földrengés. ( A  „Pécsi F i
ttyelú* eredeti távirata. )  Triesztben tegnap 
délután gyenge fö ldrengést  éreztek.

— Nagy beteg előkelő fér-
ak. ( A  „Pécsi F i i ryc lőu eredeti távirata.)  

Kozma Sándor nyugalmazott kir. főügyész, 
^  Kovács József hírneves egyetemi sebész 
hínár súlyos betegen feküsznek. —  
kamlor delota agóniában  van, elhunytat 
minden percben várják.

~  A játék  ördöge. ( A  »  Pécsi 
r igye lo e red e t i  távirata. )  Monte-Carlóban  
**?)’ n^uet, miután óriási összegeket veszi- 
tHtt, föbeiótte magát. A z  eset kínos szen­
zációt keltett.
p . “7 Rejtélyes hulla. ( A  nPécsi 

igyeloM eredeti távirata . )  T egn ap  Kőbá-
H jászberényi utón egy gödörben  egy 

, 'r® Lillát találtak. Gy i lkosság  gyanúja  
* vá,i a v izsgá latot  elrendelték.

Szilágyi Dezső a 16-ik
j ^  »^őcs i  F ig y e lő *  eredeti táv- 

a;) ^d lagy i  Dezső egy  ellenzéki jogász  
PíisfIii előtt kijelentette, hogy a inódo-
°ft 16. §. politikai alkotás, amelyhez
51 szempontból igen sok szó fér. Az  uj

különben az ő befolyása nélkül

Koznia

forogv

S-ról

KiW i)
Minisztertanács. ( A  „ Pécsi 
eredeti tavirata . )  Ma délután a

minifZterek, a

miniszterelnöki palotában minisztertanács
volt, melyen az
í l Ü Í  u ' Jb.a "  Í'1 " ^  houvédelrai miniszter 
kivételévé resztvettek. Jósika b. miniszter 
is lejött BéCsból.

^  német császár Orosz­
országban. (A  „Pécsi Figyelő* ere- 
d^ti távirata.) Vilmos német c-aszár ma 
utazott el Szent-Pétervárra.

t  Sándorba és Natália. (A
„ lécst  Figyelő* eredeti távirata.) Sándor  
*zeib király anyjával ma délben átutazó­
ban Budapestre érkezett. Előbb Béc-be  
mennek mindketten s onnét Natália  fia 
nélkül megy Biarritz fürdőhelyre.

L.H*.tnUj.j„n„H Felelős sxerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEiNINGER FERENC

TAIZS JOZSFF
kiadó.

Hirdetések.
Kiadó lakások.

P e t r e z s e ly e m -  ós V ilm o s - i it c z á k
sarkán épült uj emeletes házban

emeleti lakás
minden szükséges mellékhelyiséggel,

egy fö ld sz in ti lakás
bolt- es a szükséges niellekhelviseírekkeln * O

november 1-ére
bérbeadók.

Bővebbet \ ilinos-utcza 1. sz. alatt,
a tulajdonosnál.

• •
Üzlethelyiség-változás !

Van szerencsém az igen tisztelt közön­
ségnek szives tudomására hozni, hogy

puskamüves-iizletemet
helyszűke miatt

f. évi augusztus hó 1 étöl kezdve

Király-utcza 38. sz.
(Mestr its - fé le  házba )

helyeztem át, hol egyszersmind sportkedvelők 
számára a v i lá g h í r ű

Styria-kerékpárokból
Pécsett egyedüli raktárt herendezlem.

Pécs, 1807. augusztus hó 1-én.

Kuisrr Henrik Ferenc/
pusknmüves.

64.

iskszekir 1897. szám.

Pályázati hirdetmény.
Pécs szab. kir. város községi iskolaszéke Marschal Ferenc/, szigeti külvá­

rosi néposkolai igazgató tanító elhalálozásával üresedésbe jött, az 1897/1898-ik 
iskolai tanévre már betöltendő,

tanítói állásra
ezennel pályázatot hirdet. „ . w *  -

Felhivatnak ennélfogva mindazok, akik ezen 400 frt évi fizetéssel, s
ötödév! korpótlék  élvezetével egybekötött állást elnyerni óhajtják, miként születési 
bizonyitványnyal, tanképesitő okmánynyal, előtanulmányaikat, úgy eddigi szolgála­
tukat igazoló, valamint egészségi állapotukat feltüntető orvosi bizonyitványnyal fel­
szerelt Dálvázati kérelmüket Pécs szab. kir. város községi iskolaszé­
kéhes czimezve, legkésőbb folyó évi augusztus 20-ig Pécs sz. 
kir város Polgármesteri hivatalában a hivatalos órák alatt adják De.

Később érkezett kérvények figyelembe nem vetetnek.

Pécsett. 1897. évi augusztus hé. 1-én.

Aiding k
kir. tanácsos, országgyűlési képviselő,  

a községi iskolaszék elnöke.
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8 P K C S  I F K i Y K L O 1897. augusztus f>.

Mária-ntcza 1. szám a királyi tábla átellenében
Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.
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Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

Irl van szerelve papirmetsző sodronyfüző, períbrirozó, számozó, aranyozó stb. 
géppel, melyek segélyével a
elkészilhelő.

legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden

Nyomtatvány
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.

Kuliii-fél i tollak namv választékba!' m
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Különféle levélpapírok. (Rontyen-fé
ellenállók, kerékpár-jel vén v»ísl * J •

sima raknak

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, táncz- I 
rendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek, 
stb. stb. elkészítésére. J Í 8 J
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\ idéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1897.




